
 

 الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
 الديوان الوطني للامتحانات والمسابقات                            تربية الوطنيةوزارة ال

 7102: الاستثنائية دورةال                                    امتحان بكالوريا التعليم الثانوي                  
 تسيير واقتصادالشعبة: 
  د 01سا و 10 المـدة:                                                    الإقتصاد والمناجمنتمادة:  اختبار في

 

 

 4من  0صفحة 

 على المترشح أن يختار أحد الموضوعين الآتيين:
 الموضوع الأول 

 نقاط( 60الجزء الأول: )
(نقاط 60) السؤال الأول:  

ولة أخرى في سوق يسمى سوق الصرف.دولة ما مقابل عملة دالصرف هو مبادلة عملة           
 ف سوق الصرف.عر   (أ

 ؟ما هي أنواع سوق الصرف  (ب
 (نقاط 60): السؤال الثاني

 .تقوم المصارف التجارية بمجموعة من المعاملات منها منح الائتمان        
 .اشرح صور الائتمان -

 

 نقاط( 60):الجزء الثاني
 :0السند 

 

 عند مستويات مختلفة من الأسعار في الجدول التالي : "X"  المعروضة والمطلوبة من السلعة تظهر الكمية  
   
 
 
 

 :2السند 
 في الجدول التالي :  DA 36إلى   DA 20" عندما يتغير السعر من Xتظهر مرونة السلعة "  

 0.5 العرضمرونة 
 0.573 السعرية الطلبمرونة 

 

 .قيمة المطلقة: المرونة معبر عنها بالملاحظة  
 

 

 DA 20 28 36 45 52 ـالسعر ب
 000 040 .... 515 560 .......(Kgالكمية  )

 400 540 .... 000 160 ........(Kg)الكمية  
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 4من  7صفحة 

 

 :و وفق ما درست 0و  1 يناعتمادا على السند: المطلوب
 ف قانوني العرض والطلب.عر   (1
 . DA 28و DA 20المطلوبة عند مستوى السعر الكمية د الكمية المعروضة و حد   (2
 ؟، ماذا تستنتجDA 36الكميات المعروضة والمطلوبة عند مستوى السعر  حسبا (0
 بياني. ل المعطيات في منحنىمث   (4

 

 نقاط( 68) :الجزء الثالث
 : عيةالوض
 وذلك باستعمال الخشب المستورد. العصري،مؤسسة " الوفاء" متخصصة في إنتاج الأثاث        

 جهة  الصرف منالناتج عن تدهور سعر  لارتفاع المستمر في سعر الخشب المستوردلنظرا        
 ة ــــونتيج الإنتاج،قامت المؤسسة بتقليص حجم  ،جهة أخرى  الجمركية من وارتفاع الرسوم 
 الاحتجاجات التي قام بها  رغموذلك  الإنتاجال من قسم تسريح عشر عم   رــــالمدي رقر  لذلك  

 العم ال. هؤلاء
 

 :درست مالمن الوضعية ووفقا انطلاقا  :المطلوب
 :ثم؟ سعر الخشبل الارتفاع المستمركيف تسمي ظاهرة  (1

 فها.عر   -أ
 مع الشرح.، استخرج السبب المباشر لهذه الظاهرة -ب
 .الشرح الظاهرة معالأثر الاجتماعي لهذه استخرج الأثر الاقتصادي و  -ج

 :ال ثمالعم ظاهرة تسريحر فس   (2
 فها.عر   -أ 

 صنفها مع الشرح. -ب 
 اشرحه. ؟المديربعه ات  ما هو أسلوب القيادة الذي  (0

 
 

 

 

 

 

 

 
 

 انتهى الموضوع الأول 
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 4من  0صفحة 

 الثانيالموضوع 

 نقاط( 60) :الأولالجزء 
 نقاط( 62): وللأ ا السؤال

 .صعوباتهاذكر ا، و ف المقايضةعر   
 

 نقاط( 62: )السؤال الثاني
 الحماية إلى تدخل الدولة في التجارة الخارجية. أو مبديدع   

 المبدأ؟ هذا ما هي أهداف -
 

 (اطنق 62: )السؤال الثالث
 اشرح نظرية ذات العاملين في الدافعية.

 

 نقاط( 60) ني:الجزء الثا
 :السند

 ة ــــــــــــــاض في قيمـــــــــالتضخم ظاهرة تتميز بالارتفاع المتزايد في أسعار السلع والخدمات، مصحوبة بانخف    
 الوحدة النقدية، لكن ليس من السهل تحديد متى يصبح ارتفاع الأسعار تضخما. ويترتب عن التضخم     
 وماتـــــــــــدخل الحكــــــــــــــمما يستدعي ت ،خاصة إذا كان التضخم جامحا ،آثار اقتصادية واجتماعية وخيمة    

 السياسات مراقبة الإصدار النقدي.من هذه  .عبر سياسات اقتصادية مختلفة لعلاج هذه الظاهرة   
 

  .على ضوء ما درستمن السند و  المطلوب:
 ن متى يعتبر الارتفاع في الأسعار تضخما.بي    (1
 ؟التضخمهذا النوع من أين تكمن خطورة   (2
 .ظاهرةهذه اللعلاج قتصادية ا ةسياس وردت  (0

  .اذكرها (أ
 ؟هي الهيئة التي تنفذ هذه السياسةما (ب
 .هذه السياسةالمعتمدة لتنفيذ الأدوات  اشرح (ج
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 4من  4صفحة 

 نقاط( 68) الثالث:الجزء 
 :الوضعية

 

 :ما يليخل ص إلى  0016لمؤسسة " النجاح" لإنتاج شهر مارس  بعد متابعة من رئيس مصلحة الإنتاج        
 الفرق  الإنتاج الفعلي الإنتاج المخطط

 وحدة 000 - وحدة 1000  وحدة  0000
 المؤسسة من أجل  رفع رئيس مصلحة الإنتاج تقريرا إلى مديرولمعرفة أسباب عدم بلوغ الإنتاج المخطط،          

 حالة بلوغ  فيللعمال مكافأة خلال الاجتماع قررت الإدارة رصد دراسة هذه الوضعية، بعد التشاور و          
 الإنتاج المخطط.         

 

 ق ومن خلال ما درست.على ضوء ما سب: العمل المطلوب
 

 ما هي المراحل التي مر  بها رئيس المصلحة إلى غاية الوصول إلى القرار المتخذ من طرف المدير؟  (1
 .افهكيف تسمى العملية التي مكنت رئيس المصلحة من معرفة التباين )الاختلاف( بين الكميتين؟ عر    (2
 ؟ وما هو الغرض منه؟ما شكل الاتصال الذي تم بين رئيس المصلحة ومدير المؤسسة  (0
 ؟ عر فه.    ما هو أسلوب القيادة الذي اتبعه المدير (4

 
 

 

 

 

 

 الثانيانتهى الموضوع 
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 6من  1صفحة 

العلامة) الاول( الموضوع  عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 : الجزء الأول 
 السؤال الأول :

تعر%ف سوق الصرف: هو السوق الذR تتم ف�ه عمل�ة م�ادلة العملات الأجنب�ة -1
في مجال الصرف: المختلفة وتمثل ش�-ة العلاقات التي ترgX الأطراف المشار-ة ف�ه 

 لبنوك التجار%ة ، البنك المر-زR .."المستوردون، ا "المصدرون  ،
 أنواعه : -2

سوق الصرف بين البنوك " محلي " : الذR يتش-ل من مختلف البنوك المحل�ة  التي -
 تب�ع  وتشترR العملات الأجنب�ة داخل البلد الواحد.

سوق الصرف العالمي : �مثل مختلف مراكز الصرف الأجنبي المنتشرة عبر أرجاء -
 ...ورك ، لندن ، هون-ونغ.العالم  وأهمها نيو%

 السؤال الثاني :
 :�عتبر الائتمان من أهم المعاملات التي تقوم بها المصارف التجار%ة وله عدة صور      

اعتمادات الصندوق: �ستهدف التمو%ل المستمر للحساب الجارR للمدين لقاء حصول )1
 لائتمان.المصرف على فائدة محددة ، و منها -ذلك القروض الشخص�ة و�طاقات ا

 القرض �ضمان أوراق مال�ة أو تجار%ة:  و�-ون هذا مقابل فائدة معينة.)2
الخصم: هو تسديد ق�مة الورقة التجار%ة قبل تار%خ استحقاقها مقابل خصم جزء من )3

 ق�متها.
خطا�ات الضمان: هو عقد -تابي يتعهد �موج�ه المصرف �-فالة العميل في حدود مبلغ )4

 ل عمولة يتقاضاها البنك من هذا العميل.معين اتجاه طرف ثالث، مقاب
الاعتماد المستندR: هو ع�ارة عن تعهد من طرف المصرف بتسديد ق�مة السلع )5

المستوردة للمصدّر الأجنبي في حالة ق�ام هذا الأخير �التصدير الفعلي للسلع ، و%تسلم 
ا�ة المُصدر ق�مة السلع في بلده من طرف مصرف آخر موجود في نفس بلد المصدر ن�

 عن المصرف الأول الذR تعهد �الدفع، مقابل عمولة يتقاضاها المصرف.
  الجزء الثاني :

 تعر%ف قانوني العرض والطلب-1
 معينة. ةالمعروضة لسلعقانون العرض : �عبر عن العلاقة الطرد�ة بين السعر والكم�ة   

 معينة. ةسلعل عن العلاقة الع-س�ة بين السعر والكم�ة المطلو�ة عبر� الطلب:قانون   
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سؤال ا
تعر%ف-11

المختلفة وتالمختلفة وتمثل ش�
،  ، الالمستورنننلمصدرو"المصدرونن

عهأنواعه :-2
صرف بين الصرف بين البنوك " قسوق

ت الأج العملات الأجنب�ة Rشتع  وتشترR
 العالمي : �مثلصرف العالمي : �مثل مختلف

ك ، لندن ، هون-ونغ.ورك ، لندن ، هون-ونغ. نيو% %

التي تقوم بها المصعاملات التي تقوم بها المصارف
Rلمستمر للحسابمو%ل المستمر للحساب الجارR

لقروض الشخص-ذلك القروض الشخص�ة و�ط
ا مقابل فائدة م هذا مقابل فائدة معينة. ن ن-

اقها مقابل خصم ج استحقاقها مقابل خصم جزء

لعميل في حدود م-فالة العميل في حدود مبلغ 
ميل.

مة السلع 
 ع ، و%تسلم 

ن�

m

�ا�ةا�ة 
11

0606en
cy

m

3as.ency-education.com



 2017دورة: الإستثنائية  /  د30و سا 3المدة:  /الشعبة: تسيير واقتصاد  /الاقتصاد والمناجمنتاختبار /مادة: لموضوع امتحان  لإجابة النموذجيةا     

6من  2صفحة 

 على 240Kgو 200Kg هي 28DAو 20DAالكم�ات المعروضة عند مستوV سعر-2
 ي.التوال

على  340Kgو 400Kgهي  28DAو 20DAالكم�ات المطلو�ة عند مستوV سعر  -3
  .التوالي

   36DAالكم�ات المعروضة  والمطلو�ة عند السعر  حساب-4
 0.5مرونة العرض =  -أ 

 روضة :التغير النسبي في الكم�ة المع
   Q - 200( /  200 ( =  -م�ة الأساس )/ -م�ة الأساس –= ( -م�ة سنة المقارنة   

 التغير النسبي في السعر:
 0.8= /20) 20 -36 (  =  سعر الأساس )/ سعر الأساس –= ( سعر سنة المقارنة   

مرونة العرض= التغير النسبي في الكم�ة المعروضة / التغير النسبي في سعر السلعة 
 المعروضة

      = 0.5        ] )Q  - 200( /200 [/ 0.8 
        0.4  ] = )Q  - 200( /200[       ومنهQ  =280 Kg 
 0.375ـــــ مرونة الطلب =  –ب     

 التغير النسبي في الكم�ة المطلو�ة :
 Q  - 400( /400( =   -م�ة الأساس )/ -م�ة الأساس –= ( -م�ة سنة المقارنة    
 ر النسبي في سعر السلعة المطلو�ةة الطلب = التغير النسبي في الكم�ة المطلو�ة / التغيمرون 

 Q  - 400( /400 [/ 0.8([  =   0.375 ــــــ    
 Q  =280 Kgومنه         ]   Q  - 400( /400(= [    0.3ــــــ    

  Kg 280و-م�ة التوازن   DA36* نستنتج ان سعر التوازن هو 
 :ب�اني التمثيل ال

                                                                          P
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التوالي
الكحسابحساب-44

مرونة--أ أ 
التغير النسالتغير النسبي في
-م–م�ة سنة المقارنة= ( -م�ة سنة المقارنة 

النسبي فيالتغير النسبي في السعر:
سعر الأسعر الأساس–مقارنةسنة المقارنة 

 النسبي في التغير النسبي في الكم�ة ال

-20020(( / /200200[[//  0.80.8
QQ =Kg   ومنه  ومنه        ]]2002/

)QQ-400((==     ساس�ة الأساس
نسبي في سعر السلر النسبي في سعر السلعةتغي ي

280 2 K
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6من  3صفحة 

 
 الجزء الثالث :

 المستمر لسعر الخشب : �التضخم . رتفاعالاتسمى ظاهرة -1
عن  لأسعار ذات�ا ، ناجملتعر%ف التضخم : �عرف التضخم على انه الارتفاع المستمر  -أ

 فائض الطلب على قدرة العرض و هذا بتوفر العناصر التال�ة :
 فاع المستمر للأسعار.رتالإ-
 أن �-ون الارتفاع ذات�ا.-
 ) �قبل أ� تعر!ف صح�ح المعنىوجود فائض في الطلب الكلي على العرض الكلي.(-

ناشئ عن ارتفاع التكاليف في المؤسسات هو تضخم  الحالة:الم�اشر في هذه  السبب -ب
 الاقتصاد�ة.

 سسات الاقتصاد�ة -رفع الأجور  و%نشأ هذا النوع �سبب ارتفاع تكاليف استغلال المؤ          
 الأول�ة.أسعار المواد  رتفاعا و        
 ةالسلع المنتج نتاج : و ذلك �سبب ارتفاع أسعارهو انخفاض الإ الأثر الاقتصادR -ج

�قل الطلب على المنتجات المحل�ة  الأمر الذR  حيث مقارنة �السلع المستوردة محل�ا
 .حجم الإنتاجالمحليين إلى تخف�ض  يؤدR �المنتجين

  الإنتاج بتخف�ضالمحليون  ن ارتفاع نس�ة ال�طالة : -لما �قوم المنتجو الأثر الاجتماعي        
 ال�طالين. في تعداد  ون �ص�حالذين %ح عدد من العمال فإنهم �قومون بتسر        
 �ال�طالة : تفسر هذه الظاهرة  -2

 تعر%ف ال�طالة : -أ
  .جتماع�ة  تعني التعطل عن العمل جزئ�ا أو -ل�االتعر%ف الأول: ظاهرة اقتصاد�ة وا

التعر%ف الثاني: ظاهرة اقتصاد�ة واجتماع�ة تعني عدم توفر فرص العمل للأشخاص القادر%ن 
 ). تقبل ا� اجاEة تؤد� نفس المعنىعل�ه والراغبين ف�ه. ( 

 �طالة تقن�ة : تصنف على أنها  -ب
لإنتاج �سبب تعطل الآلات أو سير ا نتيجة تعطل تظهر :تعر%ف ال�طالة التقن�ة-

 التذبذب في التمو%ن �المواد الأول�ة.
 أسلوب الق�ادة الذR ات�عه المدير: أسلوب الق�ادة الفرد�ة -3
راراته دون الق�ادة الفرد�ة : هي التي �حتكر فيها القائد السلطة حيث �قوم �اتخاذ ق-

 �السلطة ". ستبدادالااستشارة مرؤوس�ه " 
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تفاع الإرتالإالإ--
نننأن �-وأن �-ونن الارتف-
وجود فائض فوجود فائض في الط-

الم�اشر فالم�اشر في هذهلسببالسبب-ب
صاد�ة.لاقتصاد�ة.

نوع �سبب ارتفاع هذا النوع �سبب ارتفاع تكاليف
الأول�ة.الأول�ة.لمواد عار المواد 

نتاج : و ذلكنتاج : و ذلكفاض الإهو انخفاض الإ
�قل الطلب�قل الطلب علىحيثحيثمستوردة

. حجم الإنتاجحجم الإنتاج�ضى تخف�ض 
المحو و و نن-لما �قوم المنتجو لة : -لما �قوم المنتجو 

ح�ص�حين  ال�طالفي تعدادفي تعداد نحححوون 

.جزئ�ا أو -ل�االعمل جزئ�ا أو -ل�ا
شخاص القالعمل للأشخاص القادر%ن 

 أو لآلات أو 
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6من  4صفحة 

 

العلامة( الموضوع الثاني ) عناصر الإجابة
مجموعمجزأة

 الجزء الأول:
   هي أول ش-ل من أش-ال الم�ادلة، وتعني م�ادلة سلعة �سلعة أو خدمة  المقا�ضة:-1

 بخدمة دون استعمال النقود.              
 المقا�ضة: صعو�ات

 ة تجزئة �عض السلع. صعو�-
 عدم التوافw بين رغ�ات الأفراد.-
 صعو�ة مقا�ضة الخدمات �السلع.-
 عدم قابل�ة السلع للتخز%ن. -

 أهداف مبدأ الحما�ة  مبدأ الحما�ة:-2
 حما�ة الصناعات المحل�ة الناشئة. �
  .حما�ة الأسواق المحل�ة من س�اسة الإغراق �
 ز%ادة إيرادات الخز%نة العموم�ة.�
 الواردات بهدف تخفيف العجز في ميزان المدفوعات.تقليل �

 بتصنيف الحاجات الدافع�ة إلى:  HerzbergهرزXرغ قام  نظر%ة ذات العاملين: -3
مجموعة العناصر التي إذا توفرت �الك�ف�ة الملائمة فإن ذلك يؤدR  :عامل الصحة-

فيؤدR  ة�الع-سحالة الأما في  ،إلى رضا المرؤوسين ولكن لا يؤدR إلى تحفيزهم
 .....مثل دفع المرت�ات في وقتها المحدد. وذلك لى تذمرهم إ

جموعة العناصر التي إذا توفرت �الك�ف�ة الملائمة تؤدR إلى م :عامل التحفيز-
تشج�ع المرؤوسين وتحفيزهم ودفعهم للعمل أكثر مثل: الاعتراف والتقدير، الترق�ة 

...إلخ.والمسؤول�ة

 الجزء الثاني:
 ع في الأسعار تضخما عند:�عتبر الارتفا-1
 وجود ارتفاع مستمر للأسعار أR لا �-ون هذا الارتفاع وقت�ا.-
 أن �-ون هذا الارتفاع ذات�ا.-
 وجود فائض في الطلب على العرض الكلي.-
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المقا�
              

المالمقا�ضةصعو�اتصعو�ات
�ة تصصعو�--
عدم التواعدم التوافw بي--
صعو�ة مصعو�ة مقا�ضة الخ--
عدم قابل�ة السلع للتعدم قابل�ة السلع للتخز%ن-

ف مبدأ الحما�ةأهداف مبدأ الحما�ة
عات المحل�ة الناشئة. الصناعات المحل�ة الناشئة.

حل�ة من س�اسة الإغواق المحل�ة من س�اسة الإغراق
موم�ة.ز%نة العموم�ة.

العجز في ميزانخفيف العجز في ميزان المدفوع
HerzbeHeبتصنيف البتصنيف الحاجاتa

رت �الك�ف�ة الملائم توفرت �الك�ف�ة الملائمة فإن
ي�ةس�لع-سالع-سلحالةحالة الا في أما في ،ه

.....حدد
ئمة تؤدR إلى الملائمة تؤدR إلى 

قدير، الترق�ةف والتقدير، الترق�ة 
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6من  5صفحة 

 
 خطورة التضخم الجامح:

 ارتفاع الأسعار �معدلات عال�ة. -
 ق�مة العملة. تدهور -
 .العملة الثقة في فقدان -

 . الإصدار النقدRمراق�ة س�اسة لس�اسة هي : .أ ) ا3

 بنك الجزائر (البنك المر-زR).ب) 3
 مراق�ة الإصدار النقدR:س�اسة الأدوات المعتمدة لتنفيذ  .ج) 3
 : �قوم بنك الجزائر برفع سعر إعادة الخصم بهدف إعادة الخصم رفع سعر -

 قليل من السيولة في السوق.التأثير في القدرة الائتمان�ة للمصارف من أجل الت         
: �قوم بنك الجزائر بب�ع الأوراق المال�ة من أجل سحب جزء من س�اسة السوق المفتوحة-

 السيولة المتداولة.
: يرفع بنك الجزائر من نس�ة الاحت�اU القانوني الخاص رفع نس�ة الاحت�اطي القانوني -

 �البنوك من أجل خفض القدرة الائتمان�ة للبنوك. 
: يلجأ بنك الجزائر إلى رفع سعر الفائدة لتشج�ع الادخار بهدف  الفائدة رفع سعر -

 امتصاص جزء من الكتلة النقد�ة .
 الثالث: زءالج
 هي : التي قام بها رئ�س مصلحة الإنتاج  مراحل -1

 الذR �مثلهي المرحلة التي �حدد فيها المع�ار الرقابي و : و ا ) مرحلة تحديد المعايير 
 وحدة.  2000لمقدر بـ او   ،-م�ة الإنتاج
: فيها يتم ق�اس الأداء الفعلي ( -م�ة الإنتاج تحديد مقاي�س المردود�ة ب ) مرحلة 

 .وحدة 1800الفعلي ) و ال�الغ 
و فيها يتم المقارنة بين الأداء الفعلي و الأداء المخطg ثم  المقارنة النتائج:ج) مرحلة 

 ).وحدة 200الانحرافات و التي -انت سال�ة ( تحديد
جل عمل�ة لفوارق و اتخاذ الإجراءات : و هي المرحلة الأخيرة من أد) مرحلة تقو�م ا

     القرار المناسب  ة وفيها يتم تحليل أس�اب وجود الانحرافات (سالب ) لاتخاذالرقا�
) .(gرصد م-افأة للعمال لبلوغ الإنتاج المخط 

 " ال�عد�ة". الرقا�ة اللاحقة  :  العمل�ةهذه تسمى  -2
       من مرحلة التنفيذ و%تم ذلك عن  نتهاءالايتم هذا النوع من الرقا�ة �عد :  تعر%فها      

 طر%w جمع المعلومات التي تتعلw �الأداء الفعلي لمختلف أنشطة المؤسسة         
 .ذلك هو التأكد من حسن سير الأداءومقارنتها �ما -ان مخطg لها، والهدف من        
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فقد-
لس�الس�اسة هي.أ ) ا.أ ) ا33
 بنك الجزائبنك الجزائر (الب.ب) .ب) 3
الأدوات المعتمدالأدوات المعتمدة لتنف.ج) 3

: �قومإعادة الخإعادة الخصمررفع سعر
في القدرة الائتمان�ةتأثير في القدرة الائتمان�ة للمص

مفتوحة المفتوحة : �قوم بنك: �قوم بنك الجزائرقق

: يرفع بنك الجزائر: يرفع بنك الجزائر مي القانوني
مان�ة للبنوك. درة الائتمان�ة للبنوك. 

إلى رفع سعر الفجزائر إلى رفع سعر الفائدة لتش

والذR المع�ار الرقابي ود فيها المع�ار الرقابي و 

-م�ة الإنتاجلفعلي ( -م�ة الإنتاج 

م ء المخطg ثم 
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6من  6صفحة 

 
 .رسمي صاعد طب�عة الاتصال:-3

   إصدار تعل�مات  جلأ: ا�لاغ المدير بوجود انحراف في قسم الإنتاج من  الغرض منه      
 عمل�ة التقو�م للانحراف الموجود في الإنتاج.  ءللعمال بهدف إجرا                   

 
 أسلوب الق�ادة الذR أت�عه المدير: الق�ادة الد�مقراط�ة -4

فيها القائد مرؤوس�ه في اتخاذ القرارات عن طر%w الاستماع إلى تعر%فها : و هي التي �شرك 
 آرائهم و اقتراحاتهم ، و في جم�ع الأحوال �حتف~ �السلطة النهائ�ة في اتخاذ القرار .
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أسلوب اأسلوب الق�ادة-4
تعر%فها : و هي التتعر%فها : و هي التي �ش

mم و اقتراحاتهم ، وآرائهم و اقتراحاتهم ، و في ج
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